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Ruch prostoliniowy
predkosé v(t)=v, +at
droga .\'(r):v“r+“2£
prayspieszenie = % = _,i;
ped p=mv
sita tarcia F.=puF,
praca W:F:.'cmq{z‘?,?)
energia kinetyczna E = %
mac P= %

Ruch po okregu

czestotliwodé I =—]|_
predioscktowa  @=4%=3F =27 f

preyspieszenie dosrodkowe a,= %

sita dosrodkowa F=2
Ruch obrotowy
predkosé katowa w(t)=w, +Et
kat (:(r)=m<r+ETI:
moment sity M:Frsin*:t{_". ?’)
preyspieszenie katowe £= %
energia kinetyczna E,= ‘;gjz
moment bezwladnosci I= i‘.m‘ n?
moment pedu J=lw

Ruch drgajacy
wychylenie x(f)=Asin{wt+@)
predkoéé v (t)=Awcos(@t+@)
przyspieszenie a (i) :—Am:sin(mﬁw)
sita F (1) =—m A sin(@i+@)
wahadto matematyczne T=2T7 /g
masa na sprezynie T:Qn/%
powietrze powietrze powietrze
-20°C 0'c kiNe
308 3304 3492

Grawitacja
mom,
sita F=G—12=
& J"-
natgzenie pola =_ Fg
Y=
_myom,
energia E =G ——
potencjaina E =mgh (dlah =« R,)
pierwsza predkosé = GM, =79 km
kosmiczna Ty R, T07S
druga predkodé 2GM.
kosmiczna iy = R = x]],Z%
Z
Fale
_ _v
dhugoié A=vT= i
v i n,
zalamanie fali 7= :]]E% =T =My,
siatka dyfrakeyjna nA=dsina
I
L=10log—
£=] 1“
poziom natezenia W
diwigku I =10 " L
L m’
efekt Dopplera f=f, ii‘ ;‘*'
Elektrostatyka
441
prawo Coulomba F=k e k=gms
natgzenie pola E =fq_" E= %
energia potencjalna E_ =k %

. E
potencjal elektrostatyczny V= T‘"‘
pojemnoié C= g
kondensator plaski C-¢,e %
energia kondensatora W= %
lczenie kondensatoréw L_s L
Zeregowe o
laczenie kondensatorow R P
rownolegle c. Z‘,(‘-‘

Sprezystosé
sita sprezystodei F =—kx
: . _ kx'
energia potencjana E.m =5

Szybkos¢ diwieku w wybranych substancjach

para wodna dwutlenek wegla metan
100°C 0'c 0°c

m m m

490 == 2705 430 =

Pred staly
natezenie pradu stalego I= %
prawo Ohma U=RI
tyezenie oporow R.= 2;3_
szeregowe L -
taczenie opordw 1 v L
riwnolegle R, AR
opdr R= p%
prawe Ohma dla obwodu I= 7 fR
moc P=1U
Prad przemienny
SEM - pradnica E=nBSwsinwt
T b’(ll)!
napiecie skuteczne U= Ve
flll!!
natezenie skuteczne 1,= 5
U n I,
transformator 7. = N = —I
opor indukeyjny R=wl=2mnfL

opdr pojemnosciowy R =

S wC - Info
. 1
czestotliwosé rezonansowa = —_—
obwodu LC ! 2o LC
zawada _lp? Ly
z=[R% (0L~ 5]
Pole magnetyczne
sila Lorentza F= qusinq{?",E)
sita elektrodynamiczna F:Bffsinq(T,E)
strumien pola P= B.S'mw{fi‘,._ﬁ")
N
przewdd prostoliniowy B= Pé;[j;
. . A
pojedynczy zwdj B= ‘2 =
o = !
Zwojnica B=p,pung
sila wzajemnego
oddziatanis PR RRE
migdzy przewodami 2mr
SEM indukeji £=- %
SEM samoindukcji E=- L%
indukeyjnosé zwojnicy L=y, 1, rx!%
wodor woda zelazo
0’c 25°C 20°C
m m m
1270 b 1500 e 5100 e
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Termodynamika
cinienie p= %
gestodé p= '1—?
cieplo Q=mec AT
cieplo w przemianie fazowej 8 - ,: ﬁ
. pVv
Townanie stanu gazu - = const
rownanie Clapeyrona pV=nRT
cieplo molowe Cﬂ =C,+R
1 zasada termodynamiki AU=0+W
praca (p = const) W=—pAV
n W,
9w
SPrawnosé
p=2-9
[
. T -T,
5] nosé silnika Carnot =
pPraw 1 a _TI_
Optyka
rownanie soczewki 1_1 + 1
— zwierciadla FoxTy
1 - 1 1
s 7= ("m-,. - ')(F, * R:)
zwierciadlo =%
zdolnoé skupiajaca z=1
kat graniczny sina_ =
&
kat Brewstera tgl =n
Ao alpha E &  epsilon
B ﬁ beta zZL dzeta
'y gamma Hn et
A8 delta @0 theta
LM, e 6 3
Mnoznik 10 10 10
Przedrostek giga mega kilo
Oznaczenie G M k

Fizyka wspotczesna Niektore stale fizyczne
E=me's —mal prayspieszenie ziemskie g~ 9,81 1% =102
rownowaznosé masy-energii /I y? s 3
o .
masa Ziemi M,=598-10%kg
m,v i
: p=7"=
Pecibiwey - promieit Ziemi R ,~6370 km
¢
' s " Ly Nt
dylatacja czasu Ar= A—f: stata grawitagji G=667 107" ke’
-
¢ ladunek elektronu e=16-107"C
energia fotonu _
E=hv jednostka masy _m
atomowej u==166-10"" kg
ped fotonu p :ITI
kow. _
TSP O®E o, x9.11-10 ke
fala de Broglie'a A= h Ko
P protoma Ty 21,6726 - 10" kg
sada nieoznaczonosci _h_
= ' ApAx= 4i7 masa spoczynkowa o
neutronu m, = 1,6749- 107" kg
efekt fotoelektryczny _ mv’ R 2
h‘"“”*( 2 prenlkalnodé o £,~885 1072
f— tryczna prozni [ N-m?
rozpad je oW L przenikalnodé = p-1.N
promieniotworezy N=N, 27} magnetyczna prozni Hy=4m- 10 A
stala Plancka ha 663107715
Hydrostatyka
stala Rydberga R=1.097- 10"
sita parcia F=pS
g e €=2,9010"m K
ciénienie hydrostatyczne p=pgh
liccba Avogadra N, 6,02 1051
sita wyporu F_=pgV
o . 3
objetosé 1 mola gazu -y, 59 4y dm
w warunkach normalnych maol
Astronomia 2 ]
. stata Boltzmanna ky=1,38" IO"'F
1M1 prawo Keplera T_1 = const
Ry stala gazowa R=8 3;
E " mol K
Atom wodoru predkodé Swiatla e300
w prozni - S
4
energia atomu wodoru E =— me 1 predkoéé diwieku m
{model Bohra) " SE: B w powietrzu w3407
Alfabet grecki
I iota NV ni Pp rho 0] phi
K K kappa Eé i L o sigma Xy chi
A A lambda o  omikmon T 1T tau Py psi
My  mi nmTn pi Yo ypsilon Qw  omeg
Przedrostki
10° 10’ 10! 10 10 10" 10" 10"
hekto deka decy centy mili mikro Lo piko
h da d [ m i n 1]



